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Vydanie poštovej známky „Šport: 100. výročie konania ME v ľadovom 

hokeji vo Vysokých Tatrách“ 
 

Bratislava, 17. januára 2025 - Slovenská pošta vydáva 20. januára 2025 poštovú známku 

s názvom „Šport: 100. výročie konania ME v ľadovom hokeji vo Vysokých Tatrách“. Známka je 

označená špecifickým symbolom T2 50g, ktoré zodpovedá poštovej sadzbe za list 2. triedy do 

50 g vo vnútroštátnom styku. 

Známka je inšpirovaná dobovými fotografiami z Majstrovstiev Európy 

v ľadovom hokeji, ktoré sa konali v roku 1925 v Tatrách a je na nej vyobrazený 

hokejista v pohybe. Má rozmery 26,5 × 44,1 mm vrátane perforácie a bude 

vydaná vo forme tlačového listu s 50 známkami. 

Súčasne s poštovou známkou bude vydaná aj obálka prvého dňa s pečiatkou 

FDC, s dátumom  

20. 1. 2025 a domicilom mesta Štrbské Pleso. Motívom FDC je oceľorytina 

česko-slovenského hokejového tímu realizovaná na základe dobovej 

fotografie z roku 1925. Pečiatka, ktorá FDC dopĺňa, zobrazuje hokejistu. Tlač známky zabezpečila 

ofsetovou technikou spoločnosť Tiskárna Hradištko, s.r.o., rovnako ako aj FDC, ktorú vytlačila 

technikou oceľorytiny.  

Autorom výtvarného návrhu poštovej 

známky, prítlače na FDC, FDC pečiatky a 

rytiny FDC je Mgr. art. Jozef Česla. 

Historické pozadie: ME 1925 v 

ľadovom hokeji vo Vysokých Tatrách 

Význam 10. Majstrovstiev Európy v 

ľadovom hokeji, ktoré sa konali vo 

Vysokých Tatrách v roku 1925 a ich 

okolnosti priblížil MUDr. Peter Osuský, 

CSc.: „10. Majstrovstvá Európy v 

ľadovom hokeji sa mali v januári 1925 

konať v Prahe. O globálnom otepľovaní ešte svet nechyroval, ale nečakaný odmäk znemožnil ich 

konanie na zamrznutej Vltave a na vodnej nádrži Jordán pri Tábore. A keďže v Československu 



Kontakt 

Mgr. Martin Guzi 

hovorca, Slovenská pošta, a.s.    e: guzi.martin@slposta.sk   w: www.posta.sk 

 

nebolo plochy s umelým ľadom, hokejová perepúť tvorená mužstvami Belgicka, Švajčiarska, 

Rakúska a Československa sa presunula do Vysokých Tatier na zamrznuté Štrbské pleso, ktoré sa 

9. januára stalo dejiskom prvých dvoch zápasov turnaja. Naši hokejisti porazili Rakúsko 3:0 a 

Belgicko remizovalo so Švajčiarskom 1:1. No potom ľad plesa zasypala snehová metelica, a tak sa 

pokračovalo 11. januára na prírodnom ľade na ploche tenisových kurtov v Starom Smokovci. 

Každé mužstvo odohralo rovno dva zápasy, ktoré vtedy trvali 2 × 20 minút. Náš tím porazil najprv 

Švajčiarsko 1:0 gólom Karla Koželuha po prihrávke Josefa Malečka a popoludní Belgicko vysoko 

6:0. Československo sa tým bez straty bodu a bez inkasovaného gólu stalo po druhý raz majstrom 

Európy. V hokejovej prehistórii dosiahol tento úspech český tím už aj v rokoch 1911 a 1914. Náš 

tím tvorili: brankári Jan Peka, Jaroslav Stránský, obrancovia Karel Pešek a Karel Koželuh a útočníci 

Josef Maleček, Jaroslav Jirkovský, Josef Šroubek, Otakar Vindyš, Valentin Loos, František Lorenc, 

Jaroslav Pušbauer. Mnohí z hráčov boli špičkou i v iných športoch: Karel Pešek – Káďa má okrem 

hokejových úspechov: bronzu z OH v Antverpách a troch titulov majstra Európy i tri tituly majstra 

ČSR vo futbale v drese AC Sparta Praha. Duo Koželuh – Maleček hralo tenis vo Wimbledone. 

Štvornásobný majster Európy Josef Maleček, hráč LTC Praha, zohral za národné mužstvo 107 

zápasov a strelil 114 gólov. V roku 1931 odmietol ponuku NY Rangers hrať v NHL a od roku 1943 

pôsobil ako hrajúci tréner hokejistov OAP Bratislava, pričom tak kládol základy slovenského 

hokeja.“ 


